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· Excellence Monsieur le Premier Ministre, 
· Madame la représentante de Madame la Première Dame, Marraine de la Présente cérémonie ; 
· Madame la Grande Chancelière ;
· Madame la Vice-Présidente de l’Assemblée Nationale ;
· Madame et Messieurs les Présidents d’Institutions ;
· Mesdames et Messieurs les Ministres, Chers collègues ;
· Excellences, Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs ;
· Mesdames et Messieurs les Représentants Résidents des Agences du Système des Nations Unies ;
· Mesdames les épouses des Ministres ;
· Mesdames les épouses des Ambassadeurs ; 
· Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux, Centraux et Chefs de Service de l’Administration Publique et Privée,
· Mesdames et Messieurs les Responsables d’ONG et d’Associations de la Société Civile ; 
· Honorables Chefs traditionnels et Guides religieux ;
· Chers amis de la presse ;
· Honorables invités, Mesdames et Messieurs ;
· En vos rangs, grades et qualité.

Je voudrais à l’entame de mon propos vous souhaiter la bienvenue à tous.
Et vous remercier pour votre présence effective et pour cette mobilisation exceptionnelle. 
La cérémonie de ce jour marque le début des festivités de la Journée Internationale de la Femme, édition 2016.
Cette journée a été instituée suite aux travaux de recherches d'une experte danoise, Esther BOSERUP, qui a découvert en 1973 qu'en fait la femme jouait un rôle productif dans le processus de développement (même si ce rôle était invisible) contrairement à la théorie qui disait que les femmes étaient des personnes pauvres, faibles, vulnérables qui n’avaient besoin que d'assistance. Suite à ses travaux, les Nations Unies ont déclaré en 1975, l’Année Internationale de la Femme.

À partir de ce moment, chaque 8 mars, le monde entier s'arrête pour rappeler le rôle productif de la femme dans le processus de développement. 
Pour ce qui concerne l’édition 2016 de la célébration de cette journée en Côte d’Ivoire, nous disons que : « le moment est FAVORABLE et ce moment c’est maintenant ». Pourquoi ?
La 1ère raison : Le Président de la République SEM Alassane OUATTARA dans son programme de Gouvernement s’est engagé à assurer aux femmes des opportunités égales de participer à la vie économique, sociale et politique de notre pays.
Constat : le nombre de femmes qui augmente de jour en jour dans les instances de décisions et cela continuera jusqu’à atteindre la Parité, c'est-à-dire 50/50 tant attendu par les femmes.

La 2ème raison : La Première Dame de Côte d’Ivoire, Mme Dominique OUATTARA travaille chaque jour et chaque heure pour le mieux-être des femmes et des enfants en Côte d’Ivoire.

La 3ème raison : Le Premier Ministre, SEM Daniel Kablan DUNCAN et tout son gouvernement veillent chaque jour à la mise en œuvre des décisions prises dans le sens de la promotion du Genre, exemple : l’intégration des femmes au sein de l’Ecole Nationale de Gendarmerie.

La 4ème raison : Les femmes sont de plus en plus solidaires autour des préoccupations qui les concernent à travers le Compendium des Compétences Féminins de Côte d’Ivoire.
La 5ème raison : Les hommes sont davantage solidaires des femmes et les accompagnent dans leur autonomisation.

Mesdames et Messieurs,

Pour toutes ces actions, je voudrais remercier Monsieur le Premier Ministre pour sa présence effective à cette cérémonie de lancement qui traduit l'engagement de tout un gouvernement à œuvrer aux côtés de notre Président de la République, SEM Alassane OUATTARA pour rehausser le rôle des femmes. 
Monsieur le Premier Ministre, vous avez décidé de travailler sur la thématique des femmes avec les éléments qui vous caractérise le plus, c'est à dire la rigueur, l’abnégation, la discipline, le culte du travail bien fait et surtout la recherche de l’excellence en toute chose.

Mesdames et Messieurs,

Je voudrais donc que nous nous levions pour faire un « standing ovation » à notre Premier Ministre que nous appelons affectueusement ‘’l’infatigable Daniel Kablan DUNCAN’’. 

Je voudrais remercier aussi mes collègues (hommes et femmes) venus nombreux nous soutenir, signe de la solidarité gouvernementale.
Je n’oublie pas les Ambassadeurs, les chefs de missions diplomatiques pour leur constance sollicitude ; les chefs traditionnels et religieux gardiens de nos valeurs, qui ne cessent de nous accompagner ; les partenaires techniques et financiers qui nous accompagne dans la lutte pour un monde plus juste ; la société civile qui sont nos relais auprès des populations et toutes ces personnalités d’ici et d’ailleurs qui se sont déplacées pour nous. 

Excellence, Monsieur le Premier Ministre, 
Mesdames et Messieurs,

L’édition 2016 de la Journée Internationale de la Femme en Côte d’Ivoire a pour thème : «Autonomisation de la Femme : défis et opportunités pour l’épanouissement de la Famille ». 
Ce thème national permettra à notre pays de mener une réflexion approfondie sur les stratégies à mettre en œuvre et surtout les actions à mener pour créer les conditions idoines pouvant permettre aux filles et aux femmes de réaliser leur potentiel.
En effet, la famille est la cellule sociale de base dans laquelle la formation de l’Ivoirien nouveau se réalisera avec aisance, il revient à la famille, à l’homme, à la femme et aux enfants, dans une co-gestion parfaite, de construire l’Ivoirien nouveau, la Côte d’Ivoire de demain, la Côte d’Ivoire nouvelle.

Eu égard à cet état de fait, nous avons décidé de mener des activités tant avec les femmes qu’avec les hommes. Car, rien de durable, rien de solide dans la société ne peut se réaliser sans la participation des hommes et des femmes ensemble, main dans la main, dans un nouveau contrat social. 
C‘est pourquoi, je voudrais rêver avec vous, d’un monde plus solidaire dans lequel :
· Les hommes parleront en défense des droits des femmes;
· Les riches en défense des pauvres ;
· Les citoyens des pays développés se lèveront pour les droits de ceux des pays en développement ;
· Les enfants en défense de leurs parents ;
· Les femmes pour les hommes.
Nous aurons redéfini l’empathie en vue de parvenir à une paix durable.

Excellence, Monsieur le Premier Ministre, 
Mesdames et Messieurs,
Dans le cadre des événements qui vont marquer cette édition 2016 de la Journée Internationale de la Femme, plusieurs activités seront organisées. 
Il s’agira notamment de :
1. L’organisation d’émissions Télé et de panels sur l’importance de l’Autonomisation de la femme, leurs droits et ainsi que leur contribution à l’émergence ;
2. des activités éclatées relatives à l’Autonomisation de la femme seront organisées à Abidjan, à Bouaflé et à Dabakala au bénéfice de nos braves femmes de nos régions ;
3. Le Forum de l’Emploi et de l’Entrepreneuriat Féminin à Abidjan qui réunira plus de 3000 femmes qui viendront pour recharger leur batterie intellectuelle et s’effrayer un chemin dans la vie autour du thème " le succès façon femmes" les 04 et 05 mars2016.
Cette plateforme de partage d’expériences et bonnes pratiques permettra aux participantes de récolter les expériences des unes et des autres pour rebondir ; 
4. La cérémonie officielle à Abidjan est prévue le 8 mars au Palais de la culture sous la Présidence de la Première Dame, Mme Dominique OUATTARA et la présence effective du Président de la République, SEM Alassane OUATTARA ;
5. De nombreuses autres activités seront organisées tout au long de l’année 2016 autour du thème national retenu «Autonomisation de la Femme : défis 
et opportunités pour l’épanouissement de la Famille ». 

Toutes ces activités nous permettront de vous faire à termes le bilan au cours de l’édition 2017.

Excellence, Monsieur le Premier Ministre, 
Mesdames et Messieurs,
Les hommes sont concernés par cette Journée leur place dans la promotion durable de la femme et dans la défense de ses droits est incontournable.

C’est pourquoi, du haut de cette tribune, je voudrais lancer un appel solennel aux hommes, à nos maris, aux opérateurs économiques, aux autorités politiques et administratives de se joindre au gouvernement, aux partenaires techniques et financiers et aux organisations de la société civile pour relever le défi de la célébration de cette édition 2016 de la JIF.
Oui, je vous exhorte à nous rejoindre dans le cadre d’un partenariat fructueux en faveur de l’amélioration de la condition de la femme dans notre pays. Car comme vous le savez :
Le premier homme du pays, Son Excellence Monsieur le Président de la République, a inscrit au cœur des priorités de son second mandat, la Promotion de la Jeunesse et de la Femme. 

Et ces deux cibles, l’une avec sa détermination sans faille (les jeunes), l’autre avec sa sagesse éternelle (les femmes) contribueront à conduire la Côte d’Ivoire vers un développement inclusif. Car comme aime à le rappeler, Monsieur le Premier Ministre, « Il n’y a de richesses que d’hommes ».
Tout en félicitant les différents comités de la JIF, les partenaires au développement, les opérateurs économiques, les ONG et la société civile pour les efforts déjà fournis, je voudrais vous exhorter à vous procurer le pagne, signe de votre adhésion à notre vision. 
A chacune son pagne ; A chacun son pagne ! 
Au terme de mon propos, je voudrais vous réitérer mes sincères remerciements pour cette grande mobilisation.

Que Dieu bénisse notre beau pays, la Côte d’Ivoire.
Vive le Lancement de la Journée Internationale de la Femme ! 
Edition 2016

Je vous remercie !
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